lere Spe

I) Fonction dérivée

Définition :  Soit fune fonction définie sur un intervalle I.
Si pour tout ade I, fest dérivable en aalors on dit que 7 est dérivable sur I.

La fonction qui & un réel x associe le nombre f'(x) est appelé fonction

dérivée de f.

Fonction Fonction dérivée
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COS X

sin x

Démonstration :
1- f(x)=k doncpour x,heR , TA= ; ;

et f'(x)=0
2- fl(x)=ax+b doncpour x,h€R |,

TA:f(x+h2—f(X):a(“h)*;’l_("”b):%hza et f'(x)=a

[II) Opération sur les dérivées I

On considére deux fonctions dérivables vet v.
Propriété :

VkeER;(ku)'=ku'

(u+v)'=u'+v'

(uxv)'=u'v+uv'




Démonstration :

Soient deux fonctions u et v dérivables.
1) Soit un réel k.
ku(x+h)—ku(x) u(x+h)—u(x)
=k X
h h
Donc lorsque h tend vers zéro : | (ku)'=ku’

2)
(u+v)(x+h)—(u+v)(x):u(x+h)+v(x+h)—u(x)—v(x):u(x+h)—u(x)+v(x+h)—v(x)
h h h h
Donc lorsque h tend vers zéro : | (u+v)'=u'+v’
3)
(uv)(x—i—h)—(uv)(x):u(x+h)><v(x+h)—u(x)><v(x)
h h
:u(x+h)><v(x+h)—u(x+h)v(x)+u(x+h)v(x)—u(x)Xv(x)
h
:u(x+h)><v(x+h2—v(x)+v(x)xu(x+h2—u(x)
Donc lorsque h tend vers zéro : | (uXv)'=uXv'+vXu'
2)

:u(x+h)v(x)—u(x)v(x+h)x 1
h vix)v(x+h)
:u(x+h)v(x)—u(x)v(x)Jru(x)v(x)—u(x)v(x+h)x 1
h v(x)v(x+h)
:v(x)(u(x+h)—u(x))+u(x)(v(x)—v(x+h))X 1
h v(x)v(x+h)

uy, vu'—uv'
()=t

Donc lorsque h tend vers zéro :

[III) Composition de fonctions

Définition :  On dit qu'une fonction g est la composée de deux fonctions fet hsi
I'image de x par la fonction g se calcule en appliquant d'abord |'une des deux
fonctions puis en appliquant au résultat la deuxieme fonction. On note g=fch (on

lit £ rond h) .



g(x)=fon(x)=f[h(x)]
g(x)=V5x"+2=fog(x)

avec f(x)=vx et g(x)=5x"+2

Ainsi

Par exemple, a)

Propriété :
Soient uvet f deux fonctions continues.

(f ou)'=u"x(f"ou)

Aussi noté [f(u)]'=u'Xf"(u)

Démonstration : Admise
Cette propriété nous permet de généraliser toutes les formules de notre tableau.

Soit v une fonction.

Fonction Fonction dérivée

n y n—1
u nu'u

1 _u'

u uz

1 _u'
_11 n+l1
u

Va i

y M

2vu

sinu u'cosu
cosu —u'sinu

Application :

Déterminer la dérivée de g(x)=v5x"+2

Notons u=5x*+2

u'=10x orona g=u donc g'= .
2V u

!

10x 5x

Finalement | g'(x

C2sxi 42 sxi42




